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A keringés szervrendszere
1., Feladata: 

· sejtek ellátása oxigénnel és tápanyaggal

· bomlástermékek és széndioxid elszállítása a sejtek felől
A keringés központja a szív ( a mellüregben helyezkedik el a test középvonalától egy kicsit balra

A szív fala 3 rétegű: 

1. kívül található a szívburok /kötőszövet/

2. szívizom

3. szívbelhártya / kötőszövet/
· kúp alakú

· izmos falú, üreges szerv

· a  pitvarok és a kamrák között szívbillentyűk találhatóak
A szívbillentyűk feladata: a vér egy irányba áramoltatása.

A szív jobb és bal oldalát szívsövény választja ketté.

A koszorú erek behálózzák a szívet és a szív saját vérellátását biztosítják.

A szív működés alapja a szívizom ritmusos összehúzódása.

A szívnek saját ingerület keltő és vezető rendszere van. (szinusz csomó)

A szinusz csomó kelti az elektromos impulzusokat, amelyek hatására összehúzódik a szívizom.

Értípusok:

a) artériák: /verőér, ütőér/

· szívből kivezető erek

· kör alakú keresztmetszete van

· a vérnyomás viszonylag nagy

· rugalmas falúak

· a legnagyobb ilyen ér aorta: a szív bal kamrájából vezet ki
b) véna: /gyűjtőér, visszér/
· a szív felé vezető erek

· ovális keresztmetszete van

· vékonyabb izomréteg található a falukban

· vérnyomás kisebb

· helyenként vénabillentyűk segítik a vér áramoltatását

c) hajszálerek: /kapillárisok/

· perifériákon található

· artériás és vénás rendszert kötik össze

· hajszálerek területén valósul meg a keringés fő feladata az anyagáramlás

Vérkörök:

· nagy vérkör: a bal kamrából (O2) a Testbe, a Testből CO2 a jobb pitvarba

· kis vérkör: jobb kamrából CO2 a Tüdőbe, a Tüdőből O2 a Bal pitvarba
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